Atoxprtny [Iwdevotnta [Liu, evét.3.6-7]



Fioorymyr

=

H Ocwplo [Idavothtwy nallel TepdoTio pOAo 0T Hoviehonoinon
YOl LEAETY) CUCTNUATOY TWV OTOLWY OEV UTOPOVUE VL

TEOBAEYOLUE 1} Vo TaEATNEHCOVUE TNV axELY) cuUTERLPOEE (T Y.

xivnon copatdlny oty Puonr, LoxpoolxovVouIXd LOVTEAN XOX.).

Yty IIAnpogopiny| o mavotnteg Eyouv TAYOC EQPOOUOYOY.
IL.y. otn yerétn tne dourc Tou Aadixtiou 1 6NV avdhuon
TUavVoTIX®WY ahyoplduwy.

(Ov mbavotixol alyodpriuol etvon ahydprduol Tou XdvVouy XATOLES
TUYALEC ETMAOYES XATA TN OLAEXELL TOU UTOAOYLOHOD TOUG.
[Ipoonatoly €tol va nopoxduouy tn Suoxoiio Tng EL06d0UL).
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— TU.



~
LYVOLEC

. .

Op. [Helpapal]
GUVOAO ATOTEAEOUATWY = Oetyatinos yweoc. To otoryelo Tou
OELYUATIXOU YWEOU OVOUACOVTOL UTOTEAECUNTO 1) OEY LT

Op. O detypatinds ywpeog etvar 0Loxoltoc av elvol TETEQAOUEVOC
M), YEVIXOTEQRQ, 0RLUUNOLUOC.

[I.y. Ptm vouiopatoc A = {K, I'}.
[L.y. Pidn 2 Swapopetinyv vououdtwv A = {KK, KI', I'K, I'T'}.

II.y. ITupofohe) otoyo pEyeL boTOoY ™ BOAY
A = {e, ae, aoe, aoae, ... } oprdunouo

o -



[TWavotnta

. .

Op. H IIwavotnta elvon wa cuvdptnon p: A - RN [0, 1] 1. w.
1. p(z;) >0, Vo; € A xau
2. ) peab(wi) =1

Exgpdletl tn cuyvotnta eugpdvions anoteAEcUATOC:

® p(z;) =0 & z; dev epgavileto

® p(z;) =1 z; eupaviletar Tévta

Alowcintixd, otav eva arnoteheoua A yel mavotnta 0.6
TEPLUEVOUUE OTL oy EXTEAECOVUE TO TElpoA «TEEA TOAAESY (=
anelpeg) @opéc, To A Yo cuufel To 60% TwvV Popnv.
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[Topaoeryua
-

II.y. Pin 2 vouloudtwv. Trnovetoupe twe o xdie pldn
mdavotnta va €pdet éva vouopa K A\ I elvon 1/2, Snh. ta
voulopota etval TEAELA.

O derypoatixog ywpoc A = {KK, KI', I'K, I'T'}. Eneidy| T
voulouato elvon TEAEL OAaL Tar amoTEAESHOTA Efvan tooTtidorva.
Enouévnc

p(KK) = 1 = p(KT) = p(T'K) = p(I'T),



['eyovoc
- o

Op. CA:anhéav [I'| =1, odvdeto av |T'| > 1.
p(T):= >  px).
xel'CA
‘Eova yeyovog xave Qopd Tou eupaviCeTal Xdnolo and To

oslyuaTa Tou TEpLAAUBAvoVTaL GE T TO YEYOVOC.

IL.y. X1 pldn evde voulopatog, To yeyovoe { K} ouufatvel ue
mdavotnta 1/2. To yeyovoe { K, 1"} ocupPaiverl pe mdoavétnta 1.

IL.y. plyvouue €va Cdpt. O derypatixdc yweoc €yel 6 cTolyela.

To duvatd yeyovota mou uropolue vo opicoupe eivar 2%, oo xou
Ltoc OUVATE UTOCUVOAX TOU OELYUATIXOD YWEOU.

— TU.



[Topaoeryua
-

[Liu 3.24] 23 dropa, xatavoun twy yevediiwy Toug oe pio and Tic
366 duvatéc nuepounviec: |A| = 3664 detypora, to utodéTouye
.ooTidovar.

o Il6oca and ta otolyElor TOU OELYUATIXOD Y WEOU AVTICTOLYOVY
OE XATAVOUES YEVEUAWY oTIC omolec xat T 23 aToOUa EYOUV

OLOPOPETIXEC NUEPOUNVIEC YEVYNOTC;

366!

P(366,23) = (366 — 23)!

o OpiCouue tdpa T0 yeEYOVOC I 1 0V LTdEYOLY VO dTou UE
to (ot yeveualo. To yeyovog amoTteAeliton amnd To THQATAvVR
P(366,23) ctotyelo TOU BELYUATIXOU YMOEOU.

Lp(r) =Y (@) = cr ﬁ — P(366,23)/366%3 = 0, 494. J

— TU.



[Todcelc yeyovotwy
-

fToc Yeyovota elvan €€ optouoL cOvoha. ‘Otav Ague Twe 0600
veyovota A, B cuufaivouy pall evvoolue mwe eugoviCeTar
ototyelo Tou delyuatixod yweou Tou avixel oty Toun AN B.
['evixotepa:

YEYOVOTA ——  GUVOAX

A& B ANBCA
AV B AUB
A&—-B A—B
AV B Ao B



OcueAlmorn Oswpnuata
-

Ao yeyovota A, B hAeyovTan oAAnAoomoxAEIOUE VY
(covpBiPoaota) oty AN B = 0.

Octp. o adinhoomoxietdpeva (aovuBiBacta) yeyovota A, B
p(AU B) = p(A) + p(B)

[l omotadrimote yeyovota A, B,
p(AU B) =p(A) + p(B) — p(AN B).

Ochrp. [Luunhfowus] Teyovoc A=A — A = p(A) =1 — p(A).

o -



[Topaoeryua 3.28

hOOO atoua = 515 yuvaixeg + 485 dvopec.
90 yuvaixee @liadror, 302 dvdpec @liatiot.

[lelpapo := tuyalo enthoyr) atopou = |A| = 1000.

p(ye) = 100071?(W) = 1402050>p(o“P) = 1300020717(0‘“) 1108030°

Emhoyn guhadiou | Emhoyr yuvaixog

= {vo, a0 | T:= { v, yu}
p(®) = 392/1000 | p(I') = 515/1000

O NT = pihardin yuvaixa = p = 90% 09 # p(®) - p(T") = 204 Yo

YuveyiCetan ...

o -

— 1. 1



[Topaoeryua 3.28

. -

o DUT = giadroc # yuvaixa = p =1 — p(ow) = 817%/¢o.

Uvéxaoc

{cha OKP) YP-} — {O((P} U F . iéVO( — D = p(F) + p(O((P) — 5115(35%02.

p(®UT) = p(®) + p(T') — p(®@ NT) = (392 + 515 — 90)/1000.

o ODA={o, yo}: acuuPiBacTa.

k. p(og) + pye) = 25188 = 2730/,

p(@®A) =1—plypnop) =1— 5 =1 — 155 = 273 %00,

o -

— 1. 1



Acopeupevr HHwavotnta
-

Op. T'eyovota A, B C derypotixod ywpou A.
Aeopevpévn mdavotnta Tou A ue dedouévo to B: p(A|B).

[Ly. Pijn 2 vopoudtov, p(KK) = 1.

® Av Zpw 6110 19 evn K, 161 p(KK|K) = 3.
® Av&ow o1t 10 1° etvan I') 161 p(KK|I') = 0.



Aecpevpévn [avotnta (2)
=

Ly p(o) = plag, yg) = 39200, p(Y) = 515%0.
Av poc diveton T0 @UAO, UE TL mﬂocvémw elva piharhog;

® Av yuvaixa p(oly) = p(yely) = 515 < 3920/00
9 Av dvtpoc p(o|a) = p(ap|a) = % > 3929 /49

Av poc diveton n @lhodhn wOLOTNTA, e Tt TavoTnTa efvon

YUV % = p(yole) = p(v|o) < plafe) = %’

av xaou p(y) > p(ar).

LMEZ TN OeoueLUEVT ThavoTNTa, AAASCEL O DELYUATIXOC Y OEOC.



Optouog — Troroylouog
o -

olouog Yo otolyelo T € A
e Avux¢ B ot p(x|B):=0.
e Avuxe Btote p(x|B) :=px)/p(B).

[I6p. 'Eotw B C A pe p(B) < 1. Téte p(z|B) > p(x),Vx € B.

H cuvdptnon p(z|B) elvon pior véo mdavotnto St6tt > 0 xou




Optouog — Troroylouog
-

fOptcyég Yl otolyelo x € A
e Avux¢ B ot p(x|B):=0.
e Avuxe Btote p(x|B) :=px)/p(B).

[I6p. 'Eotw B C A pe p(B) < 1. Téte p(z|B) > p(x),Vx € B.

H cuvdptnon p(z|B) elvon pior véo mdavotnto St6tt > 0 xou
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Acopevpevr Hwavotnto: m.y.
- .

II.y. 3 Cdpta otn oepd. ‘Olec o Capreg etvon 65.
A:3Jdooc, B: A2 Biec oere.

1. p(B) = P(6,3)/6° =5/9 : P(6,3) to18dec o 6 x0uTid
2. p(ANB)=3-P(52)/6°.

ANB 3-5!/3!
1,2 = p(A|B)=2ad =3 =2 = L.

p(B)
3. p(A) =1-p(A) =1- 5.
ANB 3-P(5,2)/6° 3(5-4
2,3 = p(B|A) — p(p(A) ) — (63£53));63 — 216(3—1)25 - 8_(1)

o -



Acopevupevr [wavotnto: noploua

B (AIB) + p(B|4) = PAB) _ PAIBIP(B) .
' g - p(A) p(4)
EPOCOV
p(A) # p(B)



Avecdotnta 'eyovota

' p(B) > 0 to mopoxdte elvon Llooddvaua:
) =p(AN B)/P(B).
(AN B).

Op. Teyovota A xou B e p(A),p(B) > 0 aveldptnra av
p(A) = p(A|B) 1 wwodivapa p(B) = p(B|A).

Octp. I'eyovota A xauw B aveldptnia < p(A)p(B) = p(AN B).

o -

— 1. 1



Avecdotnta 'eyovota - Hoapdoeryua
- -

Op. Teyovota A xou B pe p(A),p(B) > 0 aveldotnta av
p(A) = p(A|B) 1 wwodivaya p(B) = p(B|A).

Octp. 'eyovota A xauw B aveldptnia < p(A)p(B) = p(AN B).

II.y. Piyn 2 vouloudtwv oe celpd
® p(KK) =g
® p(KKI|1°K)
® p(2°K|1°K)

>p(KK): KK xou 1°K e€aptnuéva.

N— D=

p(2°K) < 19,2° ave&dotnra.

o -



Aveédptnta l'eyovota (2)

['eyovéta A xau B pe p(A), p(B) > 0.

OP. A, B AcupBifacta/Zévaav AN B =10
AH. A, B Zévo = p(AN B) =0 # p(A)p(B) = E€aptnuéva.
[IOP. Aveldptnia & AcupPifacta/Zéva : AATNATO.

ANB=0 | ANB#1(
A, B aveédotnta X vV
A, B e&aptnuéva V4 v

X: o0VVATO

.

V 1 BuVOTO, aAAG OYL UTOYPEWTIXO.



Aveédptnta l'eyovota (3)
-

II.y. 2 voulopota ue ceipd.
A: 1°K, B: AwpopeTtind anoterécpata.

Etvou aveldotnro; NAIL ol

® p(A|B) = 5 = p(4A)

4KT, TK}

1
2
1

® p(BlA) =3 =pB) = ZRK, KT TK. TT)

IIedg mpoxdTTouY Tat ToEATEVEL VOLUEQQ;

.



TOroc Bayes
-

® [ omoldnoTe 6LO YeyovoTa E xou F' oy Vel
E=(ENF)U(ENF)

® To (ENF)xu (ENF) ebvou alknroanoxheiduevo =



TVUroc Bayes(2)
| o

II.y. Tletou Epwtnorn. HolhomAn emhoy): m anavioeic.

[' :== {O gortntic yvwellet tny andvinon}, ye mdavétnta = p.
ANhe, Tuyata ardvtnon ye mdoavotnto = 1 — p.

> = {emhoyr) cwoTc}.

Cp(CNy) p(X)p(T)
PR =) = 2EIDp() + p(eD) L= p(D)
_ L-p . mp mp
1-p—|—%(1—p) mp+1—p 14+ (m—1)p




TOroc Bayes (3)
-

- p(E|F)p(F)
PEIE) = S EIFw(F) + p(EIF) [ p(F)

[Nevixd

.....



aoxnor 3.66
-

>e W Boudda, xdde uépa, 30% mdavdtnta Beoyrnc.
o) P[3 peoyepr] =1 —P[AB] =1 —(0,7)".
P) ,
P[32 Peoyepte | 36] =
1 — P|3 axpBoc 6 pépec avoufpelac | 35] =
7(0.7)°(0,3)

BZEL
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